

無比的珍珠

Matchless Pearl

Traditional Chinese

February 5, 2007



撲通！一陣浪花飛濺之後，泛起圈圈漣漪，然後碼頭堤岸下的海水恢復了平靜。一位美國宣教士蹲在低低的印度堤岸上，目不轉睛地盯在有一串水泡從水底深處冒上來的地方。突然，一個黑頭冒出水面，一雙明亮的眼睛往上看，接著一位年老的印度採珍珠潛水夫爬上碼頭，滿臉笑容地將水從他抹了油的發亮身體上甩掉。

「蘭保！這是我見過的最棒的潛水！」那位宣教士大衛·摩思驚嘆道。

「先生！請看這個，」蘭保說，一邊從他口中拿出一個大蚌殼：「我想這會是個好珍珠。」

摩思接過蚌殼，在他用摺合小刀將蚌殼撬開時，蘭保從內褲中拿出一些小的蚌殼。「蘭保！你看！」摩思驚呼道：「哇！這真是個寶啊！」

「嗯！是個好東西。」潛水夫聳聳肩。

「好？你看過比這更好的珍珠嗎？它真完美，不是嗎？」摩思把那顆大珍珠拿在手中轉來轉去瞧了一陣，然後交給印度人。

「嗯！有比它更好的珍珠，好許多倍。我曾經有一顆……」他的聲音低了下去：「你看這裡，這些瑕疵，這個黑點，這一小點凹下去的地方，它的形狀甚至都有點橢圓形，可是就珍珠來說已夠好的了。就像你說的你們的神那樣，人們認為自己很完美，可是神卻看到他們的真面目。」兩人開始走向回鎮上的泥土路。

「你說的對，蘭保！而且神為那些願意單純相信且接受透過祂的愛子免費提供救恩的人，預備了完全的公義。」

「可是，先生！我已經跟你說過多少次了，這太容易了，我無法接受。也許我太驕傲，必須靠自己的努力進天堂。」

「哦！蘭保！你不明白嗎？你絕對不能靠那個方法進天堂的，去天堂只有一條路。蘭保啊！你現在年紀越來越大了，這也許是你採珍珠的最後一季了。你若想看到天堂的珍珠城門，必須接受神在祂兒子裏為你預備的新生命。」

「我最後一季！嗯！你說得對。今天是我潛水的最後一天，現在是今年的最後一個月，我需要去做些準備。」

「你該為永生做準備。」

「我正要這麼做呢！你看到那邊那個人沒有？他是個朝聖者，也許要去孟買或加爾各達吧！他赤腳走路，專撿最尖銳的石頭，你看他每走十幾碼路就跪下親吻土地。那樣做很好，新年元旦時我也要開始我的朝聖之旅。我一生都在計劃這麼做，這次要確保能去天堂。我將跪著去德里。」

「喂！你瘋啦！去德里要兩千三百多公里哎！在你到達孟買之前，膝蓋的皮早就磨爛了，也會血液中毒或得癩瘋病什麼的。」

「不行，我一定要去德里！然後神明們會獎勵我。那樣子受苦是甜美的，因為能為我賺得天堂。」

「蘭保！我的朋友，你不能這樣！當耶穌基督已捨命為你賺得天堂時，我怎能讓你去做這種事呢？」可是老人的心一點都不為所動。

「摩思先生！你是我在世上最好的朋友，這麼多年來你一直陪在我身旁，生病或貧困的時候，有時你是我惟一的朋友，可是即使是你也不能讓我放棄追尋極樂永生的渴望。我必須去德里。」一點用都沒有，這位年老的採珍珠潛水夫無法瞭解，無法接受基督賜下的白白救恩。

一天下午，有人來敲門，摩思去開門，發現蘭保站在門外。「我的好友蘭保！快進來坐。」摩思熱誠地邀請。

「不了，」採珍珠潛水夫答道：「先生！我要請你到我家來一下，我有東西要給你看。請不要拒絕我。」

宣教士的心高興地跳躍著，也許神終於垂聽了禱告。「當然，我會去。」他說。

「你曉得吧！一星期以後我會去德里，」十分鐘後當他們快到蘭保家時，蘭保說道。宣教士的心往下沉。摩思坐在他朋友為他特製的椅子上，在那椅子上他曾多次對潛水夫解釋神指明的去天堂的道路。

蘭保走出房間，但一下子又回來了，手中拿著一個小巧但很紮實堅固的英製盒子。「我保有這盒子許多年了，」他說：「裏面只放一件東西，現在我要告訴你它的故事。摩思先生，我曾經有個兒子。」

「兒子！蘭保！你從來沒提過他啊！」

「先生！我沒法提，」說話的當兒，潛水夫的眼圈溼了：「但現在我必須告訴你，因為不久之後我會離開，誰知道還回不回來？我兒子也是潛水夫，是全印度海岸最棒的採珍珠潛水夫，有最快的潛水技術，最敏銳的眼光，最強壯的膀臂，還有任何採珍珠者都沒有的閉得最久的呼吸。他帶給我的是何等大的喜樂啊！他一直夢想會找到前所未有的大珍珠，有一天果然給他找著了。可是當他找到時，他已在水裏待了太久，上岸之後不久就去世了。」這位年老的採珍珠潛水夫垂下頭，全身顫抖了一陣子。「這麼多年來我一直保存著這顆珍珠，」他繼續說：「可是現在我要離去，不再回來．．我把我這顆珍珠送給你，我最好的朋友。」老人轉開堅固盒子上的號碼鎖，小心翼翼地從裏面拿出一個包紮得很好的東西，輕柔地剝開棉花，拿出一顆碩大無朋的珍珠，然後將它放在宣教士手中。那是全印度海岸能找到的最大珍珠，晶瑩剔透，發出養珠無法發出的奪目光彩。在任何市場都能賣到一大筆驚人的價錢。

一時間，宣教士瞠目結舌。「蘭保！」他說：「這真是太美太奇妙的珍珠了。讓我買下來，我願出一萬盧比。」

「先生，」蘭保挺直腰身說：「這顆珍珠是無價之寶，世上沒有人能付得起這顆珍珠對我的價值。在市場上連一百萬盧比都買不到它。我不會賣掉它，你只能當它是個禮物接受它。」

「不！蘭保！我不能接受。雖然我很想要這顆珍珠，可是不能以這個方式接受它。也許我太驕傲，可是這太容易了，我必須付錢，或用勞力換取它。」

採珍珠老潛水夫錯愕地盯著他，「先生！你完全不瞭解，你不明白嗎？這是我兒子的命換來的珍珠，我不會把它賣做任何價錢。它的價值是我兒子的這條命，我不能賣掉它，可是請讓我送給你，就把它當做我對你的愛來接受。」

宣教士的喉嚨哽住了，一時間無法言語，之後抓住老人的手低聲說：「蘭保！難道你看不見嗎？這正是你對神說的話。」潛水夫以思索的眼神凝望著宣教士好一回兒，漸漸地開始領悟。「神將永生當做一個免費的禮物送給你，它偉大昂貴到世上沒有人能買得起，沒人能用任何方法賺取，也沒人好到能配得到它。神犧牲了祂惟一兒子的性命，才能為你打開一條去天堂的路。你就是朝聖一百次，也無法賺取那條路。蘭保！你惟一能做的就是以罪人的身份，把它當做神對你的愛來接受它。蘭保！我當然會以受之有愧的心接受這顆珍珠，求神幫助我配得你的愛。蘭保！你是否也能以謙卑的心，曉得神用祂兒子的生命為你換來永生，而接受神賜下的這偉大禮物呢？」「神的恩賜在我們的主基督耶穌裏，乃是永生。」〈羅馬書六章 23 節〉

大顆淚珠滑下老人的臉頰，幔子掀開了，他終於明白了。「先生！我現在明白了，我相信耶穌為我捨命，我願接受祂。」

「感謝神，因祂有說不盡的恩賜！」〈哥林多前書九章 15 節〉

「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不致滅亡，反得永生。」〈約翰福音三章 16 節〉